

С большим подъемом

Организованно и с большим подъемом прошла подписка на вторую денежно-вещевую лотерею среди коллектива рабочих механического цеха Первомайского завода.

Карпухин П. А. подписался на 200 рублей, Малышев А. Г., Коробов П. И. — по 160 рублей каждый, Коряев П. Н., Батеянов А. П., Волкова А. А., Хорев В. П. — по 100—140 рублей, токарь-ученик Будин А. при месячной зарплате в 130

рублей подписался на 40 рублей.

Передовой смеей в цехе по подписке является смеея мастера тов. Коряева.

Подпиской охвачено в течение дня больше 97 процентов всех рабочих цеха.

Всего по цеху подписка на вторую денежно-вещевую лотерею составляет 6.060 рублей.

Подписка продолжается.

Ф. Ефремов.

Для быстрейшего разгрома врага

Рабочие деревообделочного цеха Первомайского завода успешно провели подписку на лотерею. К 12 часам дня оформление подписки было уже закончено. Сумма подписки по цеху составила 4.000 рублей.

Для быстрейшего разгрома врага рабочие отчисляют половину месячного заработка, а некоторые дают и больше. Активистами себя показали тов. Шестаков Г. При месячном заработке в 200 рублей он оформил подписку на 120 рублей, тов. Борискина Н. при заработке в 150 руб. подписалась на 60 руб. Ученик Широков Б. при месячном окладе в 120 руб.

перечислил на финансирование мероприятий 60 руб.

И. Коробков.

Подписка на денежно-вещевую лотерею среди работников промкомбината достигла 1.500 рублей. Особенно активное участие в реализации билетов проявил тов. Котешов. Он оформил подписку на денежно-вещевую лотерею на всю сумму месячного оклада. Тов. Пузырьков подписался на 150 рублей при заработке 350 руб., тов. Арюткин — 150 руб. при окладе 400 руб., тов. Любимова — 100 руб. при заработке 300 руб.

А. Арюткин.

На 20 процентов месячной заработка

Коллектив работников саннадзора и райздрава активно встретил подписку на вторую денежно-вещевую лотерею.

Зная, что доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, на дальнейшее вооружение Красной Армии, работники решили подписаться на лотерею не ниже 20 процентов месячного заработка. Некоторые дают и больше. Например, тов. Певницкий оформил подписку на 160 рублей.

Сумма подписки среди работников саннадзора и райздрава составила 1.360 рублей.

Сенков.

Успешно прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди работников народного суда. Они отчислили на укрепление обороны нашей страны 20 процентов месячного оклада.

Пономарева.

С подъемом встретили сообщение о выпуске второй денежно-вещевой лотереи работники Первомайского торго. За короткое время сумма подписки здесь достигла 3.130 руб. Подпиской охвачено 79 человек.

И. Горбатов.

1.500 рублей наличными

Как только колхозники Березинского сельсовета узнали о сообщении правительства о выпуске второй денежно-вещевой лотереи, в артели «Красная звезда» состоялось совещание депутатов сельсовета с активом. Присутствующие внимательно слушали выступление председателя сельсовета тов. Прокуданова.

Связисты Первомайского района организовано проводят подписку на денежно-вещевую лотерею. Бушуева О., Вечкаева М. подписались по 80 рублей каждая при заработке 200 рублей.

Бумагина М. подписалась на 60 рублей при месячном окладе 150 рублей. Общая сумма подписки среди работников связи составляет 1.500 рублей.

Отстаив по реализации денежно-вещевой лотереи бригада № 2. Финансист тов. Ксенофонов мало проявляет инициативы среди колхозников.

Е. Прокуданова.

Пример в реализации билетов показали звеньеводки Гордеева А., Самойлова В., Волкова Е., секретарь сельсовета Литвинова и ряд других.

Н. Курицын.

Сумма подписки на лотерею по району

25 июля 1942 года сумма подписки на вторую денежно-вещевую лотерею составила:

среди рабочих и служащих поселка Ташино 140 тысяч рублей,
по селу 500 тысяч рублей.

Общая сумма подписки по району достигла 640 тысяч руб. При подписке внесено наличными 230 тысяч руб.

СУММА ПОДПИСКИ ПО ЗАВОДУ ЗА ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Активно проходит подписка на вторую денежно-вещевую лотерею среди рабочих и служащих Первомайского завода.

Впереди по подписке идут цеха: цилиндрический, деревообделочный и инструментальный. Ответственные за подписку тов. Бабенков А., Ширинкин Д., Женов Е. (цилиндрический цех) охватили подпиской всех рабочих своих участков.

Сумма подписки по заводу за первый день составляет 50.000 рублей.

И. Голубев.

Сумму подписки вносят наличными

Подписка на вторую денежно-вещевую лотерею по Б.-Макателемскому сельсовету в течение нескольких часов достигла 30 тысяч рублей. Наличными внесено 9 тысяч рублей.

Ботячков А. И. и Солдаткин О. П. подписались по 1.000 рублей каждый и сумму подписки внесли наличными полностью.

Ф. И. Бодряшкин.

Птицеварная ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минераловодский район, Орджоникидзевский край) вместо 40 тысяч яиц по плану, сдала государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовой план поставок.



Заведующая фермой Б. Ф. Мухортова учитывает собранные яйца.

Фото А. Галаганова. Фотохроника ТАСС.

От Советского информбюро Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронейщики отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танка. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1.500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоотвер-

женную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело одевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии.

В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца тов. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Возбешенные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац — «масла» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

Налет наших самолетов на г. Кенигсберг

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты Кенигс-

сберга. В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ

Более 500 различных лекарственных растений готовится из дикорастущих лекарственных растений. Кому не известно целительное свойство сушеной малины, липового цвета? Горячий настой их — одно из лучших средств при простуде. Анис, полевые цветы Иван-да-Марья — прекрасные отхаркивающие и успокаивающие средства при кашле. При больных почках широко употребляется отвар толокнянки — травы, известной под названием «Медвежье ушко».

Дубовая кора, ромашка, листья шалфея много столетий с большим успехом применяются при катарах гортани. Сушеная черника — общеизвестное незаменимое средство при лечении заболеваний мочевого пузыря.

Торфяной мох при небольшой обработке может с большим успехом применяться вместо гигроскопической ваты, потребность в которой сейчас очень велика. Сбор мха в военное время приобретает особенно большое значение.

В условиях войны совершенно исключительное значение приобретает сбор различных растений, содержащих витамины. Теперь, в период напряженной борьбы, когда люди работают, не щадя своих сил, витамины и особенно витамин С исключительно необходимы фронтовикам, рабочим оборонных предприятий и всему населению. Употребляя витамины, человек чувствует себя бодрее, лучше работает, у него больше сил для борьбы. Если раненый получает достаточное количество витамина С, его раны скоро заживают и он быстрее возвращается в строй.

Очень много витамина С в ягодах хвойных — сосны, ели, пихты. Еще больше витамина С содержится в ягодах дикого шиповника. Два стакана хвойных сосны, настоянной на двух стаканах кипяченой теплой или холодной воды, дают 6 человеко-доз витамина С. Этим простым способом получения витамина С широко можно пользоваться в частях Красной Армии, в госпиталях, среди населения зоны хвойных лесов.

Шиповник в нашей стране также очень распространен. В средней полосе, на склонах Уральских гор, в Сибири, на Дальнем Востоке большие заросли шиповника.

В текущем году нам необходимо много, очень много лекарственного и витаминного сырья, чтобы успешно лечить наших славных воинов, получивших ранения в боях с немецкими бандитами, чтобы предупредить заболевания населения в тылу.

По всей нашей огромной стране сейчас развертываются сбор и заготовка лекарственного растительного сырья. В районах хвойных лесов добывают камфору, сосновое и пихтовое масла, из которых вырабатывается камфора — средство для возбуждения деятельности сердца у тяжело больных. В этих районах можно также заготавливать можжевельниковую ягоду, сосновые почки, траву толокнянку, чернику, малину, крупчатку, клюкву и много других лекарственных растений и их плодов.

На лесных полянах, лугах, по

берегам рек можно собирать корни валерианы, аконит, в народе называемый борщом или царь-зельем, из которого готовится средство для лечения ревматизма и невралгии.

По более сухим местам растут — мать-мачеха, тысячелистник, ромашка, белена и др. В смешанных лесах собирают липовый цвет, калину, шиповник.

В лесостепи и степной полосе необходимо организовать сбор дубовой коры, желудей, шалфея (прекрасное отхаркивающее средство), эфиромасличные травы, как мяту, анис, а также горькую полынь и полынь цитварную — средство от глистов. Подсолнечные листья и цвет подсолнуха — необходимое сырье для выработки противомаларийных средств.

Сбор лекарственных растений — большое государственное дело. Необходимо, чтобы в него активно включились все сельские медицинские и аптечные работники, учителя, школьники, комсомольские и пионерские организации, агрономы, лесные работники, все культурно-просветительные учреждения на селе.

К этому же делу необходимо широко привлечь колхозников, не занятых на сельскохозяйственных работах, работников лесной охраны, пенсионеров, городского население, проживающее в настоящее время в деревнях.

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял специальное решение о сборе, заготовке лекарственных растений и о расширении производства медикаментов из лекарственного сырья. По решению Правительства заготовительные цены на лекарственное сырье увеличены.

Советские люди на многих прекрасных примерах доказали, что они умеют блестяще бороться за все то, что нужно для дела обороны страны. И в этом деле, в сборе лекарственного сырья, витаминах, крайне нужных для страны, для фронта, мы можем и должны добиться успеха. Дружная работа себя оправдывает: мы получим мощные средства для укрепления здоровья трудящихся, для быстрого выживания раненых бойцов, а следовательно для быстрого разгрома ненавистного врага.

А. Ф. Третьяков,
Народный Комиссар
здравоохранения РСФСР.

Действующая Армия

(В эвакуационном госпитале Карельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Фото П. Мелентьева

Фотохроника ТАСС.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Медленно ремонтируется уборочный инвентарь

Колхозы Хозинского сельсовета медленно ремонтируют уборочный сельхозинвентарь.

Колхоз «Борец за социализм» еще не приступил к ремонту жнеек, серпы зубрить не начали. Колхоз должен иметь 4 крытых тока, но имеет только два.

Сортировок отремонтировать нужно две, отремонтированы — одна.

Такое же положение в колхозе им. XVIII партсъезда и артели «Гроза». Уборочный инвентарь полностью не отремонтирован.

Ф. Мочалин.

МТФ укомплектована полностью

Колхоз «Красная звезда» Березинского сельсовета, для пополнения молочно-товарной фермы приобрел 6 голов крупного рогатого скота. МТФ сейчас укомплектована полностью.

Е. П.

Лучший конюх колхоза

Пикалев Василий Демьянович лучший конюх Обуховского колхоза «Красный борец». Несмотря на свой преклонный возраст он с любовью относится к своему делу, готовит лучших коней для Красной Армии.

Пикалев.

Закончили сенокошение и уборку клевера

Колхозники артели «Красная новь» и имени Сталина, Шутинского сельсовета, на 25 июля закончили сенокошение и уборку клевера.

П. Васильев.

Равняться по передовым

Коллектив стержневого отдела Первомайского завода взял обязательство в июле месяце больше выпускать производственной продукции и повысить ее качество.

Большинство женщин, работающих в отделе, значительно перевыполняют сменные задания.

Стержницы А. Л. Шестакова, М. Алешкина, Е. Чаркина выполняют сменные нормы на 160—170 процентов, Е. Шкилева — на 200 процентов. Хорошо работают Н. Ключикова, Е. Абра-

мова, А. Зубанкова и много других.

Но все ли стержницы работают таким же образом?

Нет, не все. Есть часть женщин, которые не выполняют сменные задания, работают медленно, не проявляют производственного порыва. А надо, чтобы весь коллектив выполнял нормы выработки, тогда стержневой отдел будет полностью обеспечивать потребность в стержнях формовщиков литейного цеха.

А. Злодева,
М. Елисейкина.

Зверства итало-немецких оккупантов в Югославии

Женева. (ТАСС). Здесь получено сообщение штаба партизанской армии о зверствах оккупантов в Югославии.

Итало-немецкие оккупанты, говорится в сообщении, творят зверскую расправу над населением Югославии, особенно над пленными и ранеными партизанами. Так, в начале июля, отступая под натиском превосходящих сил противника из села Извор, вблизи города Гацко, партизаны не успели эвакуировать всех раненых, лежавших в местном госпитале. Итальянские убийцы подожгли госпиталь. Все раненые сгорели заживо. В Гате, недалеко от Гацко, итало-немецкие изверги взяли в плен несколько медицинских

сестер. После нечеловеческих пыток и истязаний окровавленные пленницы, лежавшие без сознания, были застрелены. Случайно оставшаяся в живых медсестра Мара К., четыре раза раненная в грудь, ночью доползла до расположения партизанского отряда и рассказала о зверствах, учиненных фашистскими мерзавцами над пленницами.

В сообщении далее указывается, что итало-немецкие оккупанты ежедневно творят кровавую расправу и над мирным населением Югославии. Так, в деревне Мали Пожаревац, Гроцко-го уезда, за помощь партизанам были расстреляны 47 крестьян. В селе Сопот итальянцы

сожгли несколько домов вместе с находившимися в них крестьянами, которые отказались сообщить местопребывание руководителя партизанского отряда.

В связи с убийством начальника белградской полиции и немецкого полицейского в г. Панчево расстреляно 150 заложников.

Нью Йорк. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, немцы казнили 700 югославов в качестве репрессии за убийство начальника гестапо в Загребе майора Гельма.

НАДО ПОКОНЧИТЬ С БЕСПЕЧНОСТЬЮ

Много беспорядков в колхозе «Якстере теште», Пандасского сельсовета Неорганизованно здесь проходит сенокошение. На работу колхозники выходят с 9 часов утра и, не дождавись обеда, они идут обратно.

Еще хуже обстоит дело с противопожарной охраной. Начальник пожарной команды Савельев Ф. Р. беспечно относится к охране колхозного добра. Он надеется, что и без охраны все будет в порядке. В пожарной имеется одна лошадь, но ее Савельев использует на других работах, в частности для возки сена в личных целях. У домов колхозников нет кадок с водой. Правление колхоза и его председатель тов. Устинов знают о безобразиях Савельева, но мер никаких не принимают. А почему? Да председатель колхоза тов. Устинов плохо сам справляется со своими обязанностями, он не интересуется жизнью колхоза.

Лошади истощены. Скоро начнется уборочная кампания, а колхоз «Якстере теште» к встрече уборки урожая как следует не подготовлен.

Куда же смотрит райзо, а ведь о этих безобразиях он знает.

Лоинов С. Д.

Приступил к закладке силоса

Березинский колхоз «Красная звезда» приступил к силосованию кормов. Для закладки силоса приготовлено 3 ямы.

Е. Прокуданова.

За отв. редактора
А. ЧУГУННИКОВ.

Горьковский облсобрес организует

курсы колхозных счетоводов в г. Арзамасе.

На курсы принимаются в первую очередь инвалиды отечественной войны с образованием не ниже 5 классов.

Заявления о приеме на курсы следует направлять через Первомайский райсобрес в г. Арзамас, Горьковской области, профтехшкола облсобреса.

К заявлениям прилагаются документы: справка об образовании, справка ВТЭК о группе инвалидности и что обучение на курсах колхозных счетоводов не противопоказано, справка о возрасте.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями. Имеется столовая.

Зав. Первомайским райсобресом В. И. Пушкин.

Ушла из табуна лошадь, мерин карий, 14 лет. На лбу звездочка, кривой на один глаз.

Знающих местонахождение лошади просьба сообщить по адресу: колхоз «Трудовик», Коиновского сельсовета, Дивеевского района, Горьковской области.

Правление колхоза.